Что такое противопожарная безопасность?
 Изучение пожарной безопасности и обучение поведению при возникновении критической ситуации входит в общеобразовательный курс школьной программы дошкольных заведений.
 Каждая мама неустанно повторяет своему малышу, что спичками играть нельзя. Постепенно эти истины закрепляются в мозгу ребенка, хотя иногда детям хочется проверить, почему же именно нельзя трогать спички. Воспитывая ребенка, следует объяснять ему, какие действия могут привести к небезопасным ситуациям. Например, некоторые виды игр, пребывание в опасных для жизни и здоровья местах, могут стать причиной пожара. Говорить с детьми о пожарной безопасности следует, чуть ли не с пеленок. 
Возраст 3-4 года считается оптимальным для того, чтобы рассказать ребенку азы пожарной «грамматики». Ребенок должен понимать, почему пожары опасны, вреден ли дым, и что хуже, огонь или дым. Оставаться ли в горящей квартире или как-то (и как именно) из нее выбираться. Стоит ли пытаться тушить пожар самостоятельно и кого позвать на помощь, если дома нет взрослых. На все эти вопросы у ребенка должны быть исчерпывающие ответы, позволяющие принимать правильное решение в критической ситуации.
Родители дома должны проводить профилактические беседы с детьми на темы противопожарной безопасности. Дети должны знать, что спички являются необходимым инструментом для разжигания огня для приготовления пищи, но никак не игрушкой. 
Также важно, чтобы ребенок понимал, что нельзя трогать мокрыми руками электрические приборы, что-либо совать в розетки, касаться оголенных проводов. Дошкольник должен уметь: понять, что возникла небезопасная ситуация; уметь выбраться из горящего или задымленного помещения; уметь позвать на помощь взрослых.
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B yennax sawesi 6e30nacHOCTH 1 6@30NaCHOCTH BaWNX AeTeH,
KaK MOXHO Yawe 6eceaysite ¢ ManbiwamMn O ToM, KaKk ce6a BecTn
B 4pe3BbIvalinbIX cHTyaumnax!

> Bonpocs!, Ha KOTOpbIE KaXKAbli Pe6EHOK AONKEH
3HaTeL OoTBeTHI:

1.470 HYXKHO A€NaTL, €CAM BOIHNK NOXAP B KBAPTHPE?
2.MOXHO /1M MIPATH CO CIMYKAMM W 3AKNIBNKAMMN?
3.Yem MOXHO TywHTs NOXap?

o 4.MOXHO M CAMOCTOATENBHO NONBIOBATHCA POIETKOH?
5.rnaswoe npasnno npm n1060s onacHocTH
(ne noaaasarscs nawnke)
6.MOXHO /1M TPOraTh 3NEKTPONPHGOPHI MOKPBIMK PYKaMN?

7.3uATH HOMED NOXAPHOH cny:«m

c ;
NMowurpaiire ¢ pe6énkom: /'/ %
"Yro genars BO Bpems noxapa?" = ™

Aném "norynsiire” ¢ pe6énxkom no ksaprupe,
3aMOMHHTE PacnonoXeHne ABepes, OKOH M T.A.
Bewepom, Koraa cremHeer, o6vasure
“nox<apHyto Tpesory", Besae noracure ci no
KOMaHae peGEHOK AOMKEH BbIGEKATL N3 KBAPTHPSI,
3aKpbis 3a co60ii ABeps.





